1. Déterminons les coordonnées vectorielles de chacun des vecteurs représentés.
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D'apres la figure, ona: U = 47 +7J.
On dit que le vecteur U a pour coordonnées vectorielles (‘1}) dans la base (T, ).

s NP - 4 . . . . .
Par abus de langage, nous n'hésiterons pas a écrire : U = (1), étant implicite le fait que la

base considérée est la base (fj).
- - - - , . 2
De plus, v = 21 + 3J. Le vecteur ¥ a pour coordonnées vectorielles (3)
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Par ailleurs : w = T — 5J. Le vecteur W a pour coordonnées vectorielles (_5).
Enfinona:d=—2T—],b =1+ 4jetC = -5+ 2J.

On dit que nous avons, dans la base (7, ]), les vecteurs &(:i), b (1) et C (_25)

s . - -2 , N .. . . . <
Ecrire a = (_1) est accepté mais a la condition de savoir qu'il s'agit 1a d'un abus de

-

langage commode et que cela signifie que : @ = —27 — J.



2. Tracé des vecteurs —3d et 2b. Voir ci-dessous.
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D'aprés la figure, ona: d = =27 — J, b=30+ 2].

Dans la base (7,]), on a donc les vecteurs a(:i) et B(;)

Par lecture graphique, on remarque que les vecteurs —3d et 2b ont pour coordonnées
respectives (2) et (2).

Ce qui signifie que : —3(:?) = (g)

De méme : 2(;) = (Z).

Régle de calcul

Soit U = xU + yJ un vecteur du plan et k un nombre réel.
kil = k(T +y)) = kot + kyf = (1) eckii = k (%)

En résultat :



3. Tracé des vecteurs d + E, —d+bet3d+h.
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D'aprés la figure,ona: d = =21 —J, b = =27+ 3J.
Dans la base (7,]), on a donc les vecteurs a(j) et B(_;)

Par lecture graphique, on remarque que :

d+b=-41+2j= ()

3d+b=-80= (7).

Or:d+b=()+(2),-da+b=—(2)+ (D e3da+b=3)+ (D)

Ceqisignficque: () + (3) = (). Deméme: ~(2) + () = (),

Fe:3(0) +(5) = (%)

Régles de calcul

Soit U = xU + yJ et U = x'T+ y'J deux vecteurs du plan, k et deux nombres réels.

U+v=x1+y/+xT+y] =x+x)VN+@+y)= (x”i)

et =)+ ()

En résultat :

('D

()+G)=G)
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U—vV=xi+y/—T+y) =x—-x)V+@y—y)j= (;:i)

— > (x x’)
wi-5=()-(

En résultat :
(X) (x ) (x - X )
y Y' y y,

D'une maniére générale :

" (x) R (x’) B (kx + k’x’)
y y' ky + k'y’



